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світі. Питання збереження навколишнього середовища є надзвичайно 

актуальним у наш час. З кожним роком міста та країни все більше 

стикаються з проблемою збільшення фінансових витрат, пов’язаних зі 

зміною клімату. В багатьох випадках кошти на необхідні заходи не 

передбачено бюджетом. Саме тому на сьогоднішній день все більше країн 

приєднуються до глобальної ініціативи збереження довкіллята впроваджують 

нові фінансові інструменти. 

Метою даної роботи є дослідження особливостей використання 

кліматичних облігаційяк новітнього інструменту фінансування корпорацій. 

«Кліматичні (зелені) облігації» –цеборгові інструменти для залучення 

коштів на «зелені» проекти (проекти розвитку відновлювальної енергетики, 

енергоефективності, екологічно чистого транспорту тощо). На практиці вони 

нічим не відрізняються від звичайних облігацій, проте єдиним винятком є те, 

що акумульовані за їх допомогою фінансові ресурси спрямовуються 

виключно на фінансування «зелених» проектів. Згідно з правилами 

використання коштів, кошти від розміщення кліматичних облігацій повинні 

спрямовуватися на фінансування проектів з енергоефективності (підвищення 

теплоізоляції будинків, розвитку альтернативних джерел енергії), утилізації 

відходів, ефективного використання земельних ресурсів, збереження 

флори/фауни тощо. 

Розрізняють 4 види зелених облігацій: стандартні облігації, кошти від 

яких спрямовуються на «зелені» цілі; зелені облігації, прив'язані до доходів; 

зелені облігації проектного фінансування; зелені сек'юритизовані 

облігації.[3] 

Глобальний ринок зелених облігацій досить активно розвивається, у 

2017 році зростання було значно суттєвішим, ніж прогнозувалося. Агентство 

Moody's прогнозувало обсяг ринку зелених облігацій в 120 млрд доларів 

США, а організація Climate Bonds Initiative оцінювала перспективи в 130 

млрд доларів США. Однак, у минулому році було зареєстровано випуски на 
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загальну суму 155,5 млрд доларів США, що на 78% більше, ніж у 2016 році. 

[5] 

За прогнозами учасників ринку,  до 2020 року на частку кліматичних 

облігацій у всьому світі буде припадати 10-15% від загальної суми всіх 

облігацій. Це свідчить про інвестиційну привабливість зелених облігацій, які 

характеризуються простотою, надійністю та невисокою вартістю 

запозичення.  

Кліматичні облігації є привабливим джерелом фінансування 

корпоративного сектору економіки, насамперед, за рахунок їх ціни. В останні 

роки зростає попит інвесторів на фінансові ресурси, прив’язані, наприклад, 

до проектів зі стійкого енергоспоживання, а це означає, що такі емітенти 

зелених облігацій можуть виплачувати нижчі процентні ставки порівняно з 

іншими видами фінансування. [2, с. 237] 

За даними Сlimate Bonds Initiative, на даний час найбільший обсяг 

облігацій припадає саме на корпоративний сектор економіки. У 2017 році 

найбільше кліматичних облігацій емітовано корпораціями – 43%, 

муніципалітетами — 38%, комерційними банками – 12%, емітентами в особі 

держінститутів розвитку  — 4%, Agricultural Bank of China – 3%.[5] 

Така тенденція свідчить про зацікавленість корпорацій у використанні 

кліматичних облігацій. Також корпорації, які фінансують зелені проекти, 

виграють від збільшення ліквідності. Ліквідність цінних паперівтаких 

емітентів значнозбільшилась(на 13,32%). Окрім того, кліматичні облігації 

також можуть допомогти компаніям диференціювати свою продукцію, 

розвивати лояльність клієнтів, збільшити прибуток, зменшити ризики тощо. 

[4] 

В Україні даний сегмент фондового ринку поки не є розвиненим, проте 

питання щодовипуску зелених облігацій не залишається поза увагою 

вітчизняних регуляторів.У липні 2018 року Державне агентство з 

енергоефективності та енергозбереження анонсувало запуск ринку зелених 

облігацій в Україні. Згідно прогнозів агентства, кліматичні облігації 
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сприятимуть пришвидшенню досягнення національних цілей: 11% «чистої» 

енергії у кінцевому енергоспоживанні до 2020 року та 25% «зеленої» енергії 

у загальному первинному енергопостачанні у 2035 році.[1] 

Сьогоднісвітовий ринок зелених облігацій досить активно 

розвивається. Використання даних інструментів дозволяє акумулювати 

фінансові ресурси як для корпорацій, так і для держав, проектів, націлених на 

зниження антропогенного навантаження на екосистему з метою переходу до 

екологічно безпечного та стійкого до змін клімату розвитку. Зелені облігації 

мають високу інвестиційну привабливість та дозволяють інституційним 

інвесторам проводити політику екологічно відповідального інвестування. А 

для корпорацій, у свою чергу, емісія кліматичних облігацій є ефективним 

способом продемонструвати свою прихильність до навколишнього 

середовища, підвищити власну екологічну ефективність, збільшити 

прибутковість тощо.  

Випуск кліматичних облігацій в Україні дозволить мобілізувати 

необхідні інвестиції для реалізації проектів у сфері енергоефективності та 

альтернативної енергетики, підвищити конкурентоспроможність та 

інвестиційну привабливість вітчизняних підприємств, а також досягти 

стратегічних цілей збереження навколишнього середовища. 
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Для решения многих экономических проблем необходимо находить 

новые экономические механизмы.  Одним из таких новых механизмов 

является франчайзинг. Этот механизм помогает повысить эффективность 

существования малого бизнеса, путем объединения плюсов малого и 

большого бизнесов. 

Франшиза - это простой и легальный способ реализовать продукцию 

местного бизнеса под вывеской известного бренда. Иными словами, 

приобретение франшизы - это вход в раскрученную торговую сеть компании, 

которая обеспечит вам поддержку во всех сферах. Стоимость входа - это 

одноразовый паушальный взнос, размер которого зависит от ценности 

бренда. 
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